



సంపుటం 14
సంచిక 24

శుక్రవారము - 11-6-48 - నెల్లూరు

"Zamin Ryot" Nellore (S. I.)
A Kisan Mazdoor Weekly

సంపాదకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

ప్రజాశక్తి ప్రగల్భాలు

తా చెడ్డకోరి వనమెల్లచెరచు!

★ నిజాన్ని మరుగుపరచటం ఎవరి తరము? జాతీయవాదులపై భరింపరాని నిందలు.

ఆ రో పణ లు .

ప్రజాశక్తి 2.8.1948 సంచికలో "కామ్రేడ్ వి. కృష్ణ"లు ఎవరో... "వివాళికాలే వి ప రీ తి యద్ది" అను శీర్షిక క్రింద కమ్మమిమ్మ గానక, సభ్యులను గూడా విడనాడి "కమ్యూనిస్టుపార్టీ" అను పేరుతో షియూరా కార్యక్రమానికి వ్యతిరేకంగా వుంటూ, సర్కిల్ సంపూర్ణ స్వతంత్ర్యం పొందడానికీ, కులాలకు జాతీయ యువలనులపై, జాతీయోద్యమాలపై తీవ్రవర్ణం ప్రారంభించి, తమపార్టీని గురించి మాత్రం "స్వతంత్ర పార్టీ" అని చెబుతున్నాడు.

ఇలా స్వతంత్రవర్ణం చేసుకోటం తోషియూ కాకు మాయలు. అసలు అది వాటిపాలనీకూడా ఏమా! ఇంతవరకు కనీసం అరణ్యజన సార్వభౌమ "తెలుగుల ప్రాంతం, 4 లక్షల కార్మికులలోకం, మా వైపువుంది" అని ప్రగల్భాలు కోట్లుకోటం జరిగింది.

ఇలా వ్రాసుకోవటమే చెప్పుతుంది - ప్రాంతం గంచారని నిజంగా విశ్వసించటంలేదని; ప్రాంతం గంచారని దూరమని... ఈ విషయమై యిదివరకే వ్రాశాం. కాన యిప్పుడు తిరిగి రాయటం చేయక తప్పదు అయితే, అనుభవం చెప్పిందిగా బట్టి ఈ మాత్రంగా వ్రాయదలచాను.

ప్రజాశక్తి ప్రగల్భాలు రద్దయి, ప్రజాశక్తి ప్రగల్భాలన్నీ భారతదేశమంతటా, సామ్రాజ్యవాదులు భారత జాతీయతపైనే ప్రకటించిన యుద్ధంలో, జాతీయతా రక్షణకు, కాంగ్రెస్ నాయకత్వం, ప్రజా సంఘ నాయకత్వం, కర్షక వ్యవస్థలపై సమయంలో, గాంధీజీయే, కాంగ్రెస్ పేరు పెట్టుకొని, ఆంధ్రరాష్ట్రంలో ప్రజావ్యవస్థాపకమే జాతీయతా జ్వలం గంగా గాంధీజీయే దుర్వ్యయంగా వర్ణించు కొని, ప్రజాసంఘసభ్యత్వాన్ని పెంపొందించారే గాని, వారి పాలనీచిచ్చుగాడు ఆ ప్రజలంతా, ఆ ప్రజాసంఘాలలో చేరింది. ఈ విషయం పలు ప్రాంతాలలో ప్రజలు ముప్పప్పుగా ప్రకటించారు. స్వయంగా ప్రవర్తించారు.

గుంటూరు జిల్లా ఆనందవరంలో జాతీయోద్యమాన్ని పంచాంగబద్ధ వ్యవస్థాపకమే జాతీయోద్యమం అని ప్రకటించి కులాలపై బలవంతం చేస్తారు. కృష్ణా జిల్లా పాములపాడు సభలో ప్రత్యేక ప్రజా యుద్ధాన్ని చెబుతారు.

క్రిందటిలా, మేమే గలిచాం అని దప్పులు మోగించుకోటం కూడా ఈ ముఠా అంతటికీ. కాబట్టి ఆ దర్జలన్నీ గూడా చర్చలని ఒకమాట అనేసి, ప్రజలంతా తమ ప్రజా వ్యవస్థలో రానుంటారు. కాన యిది ఎ ప రి ని మోసముచ్యుగలమి? అలాటి "ప్రజా యుద్ధాలు" ప్రత్యేకంగా ప్రవర్తించిన వేలమంది ప్రజలను చెప్పించేటే యీ ప్రచారం. అది వారికి గెలుపు.

యిది ప్రాంతాలలో గూడా యిట్టి ప్రజా శక్తి యొక్క డ బుగుతాయోయని తలచి, అట్టి పరిస్థితులందా కాపాడుకోవాలనే యీ డిట్టా ప్రాంతాలు.

ఈ ప్రజా యుద్ధాలు ఒకరు ప్రోత్సహించి తో జరిగినావు. వాటికి కారణం "తోషియూరా స్వయం కృతాపరాధమే"... విఫలంగా చెప్పాలంటే, "ప్రజా ప్రతినిధిత్వం" అనునవిధానం దాని ఫలితమే యీ ప్రజా యుద్ధాలు. అట్టి పరిస్థితులందా కాపాడుకోవాలనే ప్రజా యుద్ధాలు జరుగుతున్నాయి.

ఉదాహరణకు ఆంధ్రదేశ ప్రజా యుద్ధమే పూలు కలకత్తా దాకా ప్రాచీనం. శ్రద్ధానందపూర్ణ విద్యార్థి సభలో ఆ మధ్య ఒక తీవ్ర ప్రజా యుద్ధంలో అక్కడి తోషియూరా పీడించబడ్డది. అయినా "విఫలం" వల్లకలో మాత్రం రిపోర్టు గంభీరంగా వుంటుంది. నిజమేదో విశ్వరథం గనూ!

ప్రజలమే మోసపుచ్చుటకు తెలులీ వున్న కాంగ్రెసు వాదులు తమ వైఖరిని అంగీకరించు తున్నారని బయట ప్రారంభించారు. యింతటి సత్యమూరమైన వారే మరేవో ప్రకటించారు.

తెలుసుంచి బయటపడే ప్రతి రాజకీయ పైడి గూడా, "తెలులీ కమూనిస్టు అనే పదం దేశ ద్రోహి"కి పర్యాయపదంగా వాడుతున్నామని! కామ్రేడ్ అంటే "సామ్రాజ్యవాద అనుచుడు" అని వాడుతున్నామని పలు ప్రజలకు తెలుసుకున్నారు.

సరాసరి తమ పాలనీ ప్రజలచే బిచ్చం వలేక, తెలులీని నాయకుల పేరుతో పార్టీ వ్యాపారం చేయించి అందునా విభజనకు వచ్చారు!

ఇక దీనికన్న తోచక భారత జాతీయవాదుల స్టాలిన్ పాలనీ యీ ప్రజల వ్యతిరేకంగా విద్యం కరమే వివరించి తెచ్చితే, అది గ్రహించనలొక సోషియల్ డిమోక్రసీ ప్రచారం అని, ఫాసిస్టు అనుకుంటే ప్రచారం అని ఒక్కమాటతో గుర్తించు మనించాలని విధియాలి. కానీ నిజం యెవరికి తెలియదు? సామ్రాజ్యవాదులలో లా యా వీ పడిన స్టాలిన్ జమను, పతర ప్రజలు (వారి స ప్రజలు) ఏట్లా అనుకరిస్తారో?

వీరి "దేశభక్తి" యొక్క బూటక గ్యం చాలు టకు మరొక్క ముక్క చెప్పి ముగించుతా యీ వ్యాసాన్ని. కమ్యూనిస్టుల వల్ల ప్రత్యక్షంగా బూటకు తీసుటం, మోటు సామెలంను ఉదాహరణకు తీసుకురావటం, ఇష్టం లేనందున ఇంతి సమ్యంగా వ్రాస్తున్నా, సభ్యులకు అడవివ్యాం. అసలు విషయం దాటి పోతున్నాం.

గాంధీజీ "జాతీయ వ్యవస్థాపక చాక్కు"ను గురించి తన్నాకు తేలలో వ్రాయలేదు కావున

గాంధీజీ ఒక సారాంశం చేసినట్టే అని అంటు చ్చారు. తన్నా గాంధీజీ, సామ్రాజ్య వైఖరి ప్రకటించుటకు చాటుతున్నాడు. అందులకు వీరి నాయకుడు వీ. వీ. కృష్ణ, తన్నా గాంధీ అట్టి వందలకు పావులయ్యారు. సామ్రాజ్య వాద స్నేహితుల వలలో వడి, గాంధీజీ యొక్క రాజకీయ జీవితాన్ని అన్నాడు. సరిగా అడవివల లకు జీవన వ్యవస్థతో పట్టి వాడు తోషి. అంటే యింకే దీనిని చూడరా సామ్రాజ్య వ్యవస్థాపక దేశమే యీ తోషియూరా అని!

వారి వల్ల జాతీయవాద సామ్రాజ్య వాదులను పెట్టి, సామ్రాజ్య వైఖరిని అణచివేయటం ప్రయత్నం చేస్తాడు. ఆ కార్యక్రమం విఫలం అయితే, తమ దోగడక్కిని మన జాతీయవాదులకు మార్చుతున్నాడు. ఏకే ప్రజలు యింకా యెంత కాలం మోసపోతారు? "యెల్లప్పుడూ, ఎప్పుడూ మోసించలేదు" గనూ!

— కోలవార.

పంపా

సంపత్తిరాసికీ, చు	6-0-0
6 మాసాలకు ,,	2-12-0
వడి వలక ,,	0-1-6

నెల్లూరు జిల్లా జమీందార్లకు సంఘం

—*—

నే సంఘం కార్యకర్తలను కేసు యా గెల 22 తేది నెల్లూరులో జమీందార్లకు ఆఫీసులో వాయిదాను 4 గంటలకు జమ గును. కాన సభ్యులంతా విచ్చేయ ప్రార్థన. ఆర్యులకు ముఖ్యమైన సమావేశం కాన యింతి రైతు క్రమోద్ధారణకు మాదా విచ్చేయ ప్రార్థన—

కార్యక్రమము.

- (1) రైతు అంతటి నీటిపారుదల సమస్య తీర్చుకోవాలి
- (2) రాయలసీమ కరువు.
- (3) యింతి విషయాల.

డా. మహానందచోదరి,
ప్రజాశక్తి కార్యకర్త

ఉన్నమాట చెప్పవద్దు!

బొససె బ్రతుకు ఆమెరికాలో ఒక సిగ్నో ఇలా అన్నాడు. "నేను చెప్పినాక నా సహాధికారి ఇలా వ్రాయండి. ఈ సలహాడు రైల్వార్ల మనోచే "చచ్చి" వాళ్లతో పోరాడే వచ్చాడు" అని.

* * *

ఫేమ్ నెస్సార్ అధికారులు ఒక్కడివారై వా అఖ బనా సుటన దురింధులు వుంటారు. ఇంకొండు లోని కమ్యూనిస్టు ప్రతికే "దెయిలీ వర్కర్"లో ఇటీవలి రమ్య - పోలండు త గారా సందర్భంలో పోలండును గూర్చి బూతులు వ్యాఖ్య గురక, అలాంటి సంపాదకీయాల గల ప్రతి కాపీలను విదేశాలకు పంపగూడదని బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం ఉత్తరువు చేసింది. నెస్సార్ అధికారులు యింక పంపగూడదన్నమాటే గాని యెత్తాయెత్త పంప గూడదని కేసు దొరికింది.

రెండవోలాన వాసింగ్టన్ సమావేశం వై మిత్రిమండలికి అనుకుంటూ దెయిలీ వర్కర్ వ్యాఖ్యానించింది. కాన ఆ వ్యాఖ్యతో నెస్సార్ ర్లతోని మిత్రి అట్లా పాలనమే వారి వద్ద కనక సంపాదకీయం ఏదేవోన విదేశాలకు పంపవచ్చు మంటే పంపవచ్చు అని వాయిదాపట్టాడు. ఈ నెస్సార్ అధికారుల బుద్ధి చతురతకు లోక మంతా విస్మయం.

* * *

వీధి చూపించు ప్యూట్ కార్డుల అర్థితత్వ విచారణకు ముగిం చేశార్యం. "ఇక్కడి కేక విచారణ అని చేయడం భద్రవల్ కార్డు వారిని ప్రభుత్వ చట్ట వ్యాధిని కోరాడు. ఎందుకని అనుకుంటావు? అని చెదరక కార్డు వ్యాధి మూడు ప్రశ్నించారు.

"ఈ అర్థితత్వ సంబంధించిన కేసులు బ్రిటి కార్డులో ఆమెకు వున్న యి గురక తమని ఈ కార్డులతో తీరవలసి వారు ఇండియా మంతి తంకి కార్డులు" అని అన్నాడు ప్రభుత్వం కేసు. "వీటి ఆకంకే? తీసుకొనా చూదాం!" అని వ్యాఖ్య చేస్తూ అడిగాడు. "కాణాంకీ రావల్" తంకి సంకేతం కార్డు వారి ఎదుటకు రావలసి. అన్నాడు ప్రభుత్వ కేసు. ఏమిటా కారణాంతరం?

* * *

ప్రజావ్యవస్థం అమృత వ్యవస్థం (ప్రతికే ప్రభుత్వ) ప్రజా వ్యవస్థం. అందుకే అమృత వ్యవస్థం ప్రతికే ప్రజలు అంత ద్రవ్యపహించాలి. అవును మని! దేశభక్తి కేక వ్యవస్థం వలే వాటికి ఇతరుడికి పంపించా?

* * *

సంపూర్ణ రైతు స్నేహం "సరకా వ్యవస్థల రాజకీయ వైఖరికి సంబంధం లేని రైతులకు సమీపం లేదు; మరకా వ్యవస్థ స్నేహితులతోనే వారు కోలుకున్నారు" అని మోరాల్ కింగ్ ముఖ్యం. ఈ ముఖ్య కామం టర్నీ గ్రూపు వివరిస్తూ స్టాలిన్ దేశ ప్రావీణి దీని భావమేమి. తిరుమలేశ!

అర్థం వైవా విషయం సంగతి పూర్తి గాలోకా వికీ లెండికాక మునుపే, ఆమెరికా యుద్ధం ప్రభుత్వ వాళ్ల వాళ్ల వలే పంపించాడు. దీన్ని దీని దర్శకత్వం గానా? బొదికే ధంక మంచా?

* * *

రమ్య విప్లవాన్ని ఆమెరికా 1927 లో కాలోలు గుర్తించింది. ఇంకా ఆ కార్యక్రమం ప్రకటితం చేస్తామని స్టాలిన్ తో చెప్పిన కమ్యూనిస్టుల దర్జ చేయించింది!

రాయలసీమకరువు - మన కర్తవ్యం:

రాయలసీమకు ఆంధ్రసాహస్ర్యసంఘమును పంపాలి.

రాయలసీమను సమగ్రంగా తీసుకురావడానికి, వివిధ రంగాలలో ఉన్న వారిని ఒకటే చేయడం, ప్రాంతానికి సమగ్ర పనులు చేయడం, మనకు చెప్పినట్లుగా ప్రజాసేవను చేయడం, మనకు చెప్పినట్లుగా ప్రజాసేవను చేయడం, మనకు చెప్పినట్లుగా ప్రజాసేవను చేయడం...

ప్రభుత్వం కరువునివారణకు తగినంతగా కృషి చేయటం లేదు. మరొకవంక, ఆంధ్రవాయకు లందరూ కలిగి ప్రజాసేవను చేయాలి, రాయలసీమకు కావల్సిన వాటిని తీసుకువచ్చాలి, వారి వారు తీసుకోవలసిన వాటిని తీసుకోవాలి.

ఇట్టి పరిస్థితులలో - బయట మిగిలియున్న కొద్దిమంది ప్రజాసేవకులు, నిర్బంధాల్లో పాటించాల్సిన ఆంధ్రరాష్ట్ర రైతుసంఘం, జాతీయ విద్యార్థిసంఘం, జాతీయ యువజనసంఘం, ఆంధ్ర మహాసభ జాతీయ క్రీడసంఘం, మొదలగు ప్రజా సంఘాలు, స్థానిక సంస్థలు ఆసీనుగా ఉండాలి.

రాయలసీమకరువు నివారణపనియందు, సర్ క్యూలరీలతో అభ్యుత్థిత, కరువునివారణ నిధివేకరణ సంఘం ఏర్పరచబడలేదు. ఆ సంఘంవారు మరు కరువు సమీపి, నేలు, లక్షలరూపాయల ధనాన్ని; గుడ్లలు, మందులను భారీపేళ్లకు సేకరించి, రాయలసీమ ఖామపడితే ప్రజలలో పరికారపట్టి డీయగు నట్లు చూడవలెను.

అందుకు ఆంధ్రరాష్ట్ర రైతుసంఘం డీయగావులు, జాతీయయువజన, విద్యార్థి, క్రీడసంఘాలునూ, ప్రజాసంఘంలో సంపూర్ణ సహకారం చేయ సంకల్పించునాయని వివరము సంతోష వాయికం.

కరువువెంటర్లలో జాతీయసేవకులు (తోపి ముఖ్యమంత్రి గారు) తమ శక్తికొలది పని చేయమనే ప్రార్థన. కానీ అదిచాలదు. సర్కారు కలెక్షనలనుండి జాతీయసేవకులకు, కరువువెంటర్లలో పనిచేయుటకు సంకల్పించివుంది.

ఈ ఆదేశ్యకరణను గుర్తించి, జాతీయయువజన సంఘాలు, ప్రతిజిల్లానుండి, కనీసం పదిమంది వాలంటీయర్లను, కరువువెంటర్లకు పంపాలి. మిగిలిన యితర జాతీయయువజన సేవకులు, ప్రజా వాయకులు దట్ట సమావేశాలులో అహో రాత్రులు కాలికి బలపంకట్టకొన్నట్లుగా, తిరిగి ధనాన్ని సేకరించాలి.

కరువు వెంటర్లలో పనిచేయ వుత్సాహం గల డాక్టర్లు, కాంపౌండరులు, ప్రోక్యుసింది రాయలసీమక. పంపుటకు జాతీయ యువజనకుల తమ శక్తి పంకమా వినియోగించాలి.

ప్రతిజిల్లానుండినూ, నగరంలలోనూ, గుండులు సేకరించుటలో జాతీయ యువజన విద్యార్థులు, వైద్యకాలకు, మందుల ముఖ్యమంత్రి సోదరహాని వెనక వారసుగా నిగ్రహాలను తప్పక సేవనివ్వాలి. విద్యనుంచి మందులు వసూలు చేయాలి. ముఖ్యంగా కలరా, మలేరియావ్యాధులు వ్యాపించు తున్న యని రిపోర్టు వచ్చినప్పుడు, కాలిక్కి ముఖ్యంగా ఆ వందులు అధికంగా సేకరించుటకు తీవ్రకృషి చనవాలి.

ఆంధ్ర మహాసభ వారు ప్రోక్యుసింది రాయల సీమక పనిచేయుటకు తీవ్రకృషి చేయాలి. ఆంధ్రప్రజాసేవ, ముఖ్యంగా సర్కార్ కలెక్షన వారు, కరువునిధికి భూమివారు ముఖ్యమంత్రి, కరువు నివారణకు తోడ్పడవలెనిన కోరుతున్నాము.

—ఆంధ్రాభిమాని,

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

[2వ కేరణికం]

గత సంవత్సరం.

వి.ఆర్. హైస్కూలు	253	79
మిమల్ హైస్కూలు	127	63
ఇందులో బాలికలు	16	8
మిమల్ గర్లస్కూలు	26	18

రాలాగారి హైస్కూలు గత సంవత్సరము మాదిలేవుంది. మిమల్ హైస్కూలు 40 మంది సంఖ్య చేర్చినగాని రిజల్టులేకొంది.
ఎ. సి.టి. వో. గారికి:

నెల్లూరు తా. కంటేపల్లివాసి కారంకొట్టి వెంకటరంగయ్యగారు ఖడ్గము చేకరించుట లక్ష్యము తో మిమల్ హైస్కూలును, మిమల్ హైస్కూలును, ఆ జమానున్నాడే ఆయన ముట్టాతిరగడానికి నెల కోకాలు, రు. 45.00 లు వ్యయమైందని ప్రాస్తావన మిమల్ ముఖ్యమంత్రికి పంపింపుచున్నాను.

నెల్లూరు హరిజనబాలికా మహాసభలు:
ఇందున 11 మంది బాలికలు 4, 5, తిరిగివారు గలవారు ఉత్తీర్ణులయిరి. యం. పాల్మస్కూలు హైస్కూల్ కేంద్ర క్రైసింకు చేరవది. మరి ఇద్దరు 8, 9, 10. మరొకటి పోయిఉన్నాయి.
ఈ సంవత్సరము నలుగురికి తోవుతును. చేకర వారు మరణమయి ఉండెరి 8, 9, తిరి 14, ఏండ్లకు మించని వారుగ యుండవలెను. తేక 5వ ఫాలోములో చేకరవారు 18 ఏండ్ల వయస్సుకు మించని వారు జూలై, 10 తేది లోకం అస్తికేషను పంపుకొవలెను.

ఇది నివర్ణ మెంటు వారి గ్రాంటు కట్టవ. ధర్మకర్తైన శ్రీ తిక్కవరపు రామరెడ్డిగారి ఆనందచేతను, ఉచిత భోజన వసతులతో నడుపు బడుమన్నది.
వారి జనగరల్ స్కూలు మూలకేట.
నెల్లూరు.
ఆర్. వేమయ్య,
ప్రెసిడెంట్.

వెంకటగిరి సబ్ డివిజన్ స్కూలుల వెంకటేశ, వారిజ: ప్రెసి డెంటివాడని "సెట్టబడిన" కేసు 5 తేది కెమెంసుకు పంపబడింది.
*
వంగల్లు కోడండరామిరెడ్డిగారికి 7 తేదినండి మరొక నెల కెమెంసు పొడిగించిరి.
కావలి తా. బండికి, తిప్పారెడ్డి రామిరెడ్డి గారి కేసులో 10 కోకాలు పొడిగించబడింది. 14 తేది కేసుకు చేరాలి.
బ్రిటన్ రామకృష్ణారెడ్డిగారి కేసులో కలెక్షన్ 10 తేదినండి మరి 4 కోకాలు పొడిగించాయి.

*
ప్రాండ్లరు గుడ్ల రాష్ట్రీయ మలవో సంఘంలో తెలవాద రామచంద్రా రెడ్డిగారి నోక సభ్యుని గా నియమించి వారలః.
*
ఘంట్లో సహకారించేసి, వారిలో పాలు రాయల సీమ అంకటా వ్యవహారచేసి, ఆంధ్రవ్యాప్తము చాటాలి, అందుకు ఆంధ్రరాష్ట్ర రైతుసంఘ నిజంటుగారు తన ఏకాక్షణ్య చేయటము పూను తున్నాడనిగాడా.

ఆంధ్రప్రజాసేవ, ముఖ్యంగా సర్కార్ కలెక్షన వారు, కరువునిధికి భూమివారు ముఖ్యమంత్రి, కరువు నివారణకు తోడ్పడవలెనిన కోరుతున్నాము.
—ఆంధ్రాభిమాని,

నెల్లూరుకు స్టాండ్లరు గుడ్లయొక్క
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి

యివ్వమని రిక్వెస్టు చేయడం వల్ల వారిన మోపేయిస్తున్నాము.
ఇవికల తా. 140 ల ధర్మకోంటున్నారు. ఏమి డీడల కలెక్షన్లు వారలకి ప్రజా రైతుకే మం దియ్యం చేసి యిస్తుమంటే దీవాలకోకలుకుంటు వ్నారు. వ్యాపారమును కట్టడంధర్మమేగాని పండియకోకే రైతు దీవాలకోక కట్టడం ధర్మం గాను.

*
అల్లూరు కేసు అక్టోబరు 28 తేది నెల్లూరులో గల గారి సమధిమమ్మ 'మ్యూసం' అభివృద్ధి దాఖలయింది.
మొదటి కోర్టు అర్జీ కెప్పు 34 మూలో అక్టోబరు అధికారిం మన జిల్లా రెడ్డిగారికి సంకల్పించింది. కావున అక్టోబరు యిక్కడే -
—వినుకృతుడు.

నెల్లూరుకు రాలిడి స్టాండ్లరు గుడ్లయొక్క
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి
ముఖ్యమంత్రికి

- (1) క్రైస్తవులు 43 అం. వెచ్చి క్రియం గు 1.5 0.8.3 మొదలు 0.8.3 వరకు క్రియం ఉండును.
- (2) వీరలు 35 అం. మొ. } గు 1.5 0.8.3 మొ. }
48 వరకు వెచ్చి } " 0.7.8 వరకు
- (3) వోవరులు 44 అం. మొ. } గు 1.5 0.8 9 }
48 అం. వరకు } " 0.8.0
- వోవరులు జత 3.10.0 మొ. 5.13.0 వరకును.
- వీరలు 3.11.0 మొ. 8.4.0 వరకుమవుండును.

నెల్లూరు బయోధర్మలు

ముఖ్యమంత్రికి చెప్పిన రు. 140, డ. 143	
కోకలు అధికారి ధర్మ రు. 120.0.0	
కాసులు "	200.0.0
కోకలు "	235.0.0
వెళ్లులు "	311.0.0
వైదలు మూ. 1.5	12.0.0



జెమినివారి 'బాల నాగమ్మ'లో

మాంబల మరాటి వలపులాడే - గముళ్లసంసు ప్రస్తుతం.

మీరు కావించి మించి క్రియ, బలము, శక్తి, పటకర్మ, ప్రకృతాం యిస్తుంది. ఉచిత, మూత్ర, రక్త, చర్మ సంబంధ మైన సర్వ వ్యాధుల్ని, ఆయా ఘంక గ్యాగంట్ల నయంచేయడంలో శక్తివాయి అగ్రస్థితి చెందింది.
ఈ తుగుమ "శక్తివాయి" తెప్పించి వాడి ఆరోగ్యం పొందింది.

శక్తి మయి

- 20 కోకల కేవలం 8 రూ.
- 40 కోకల కేవలం 5 రూ.
- హాస్టల్ కి 8 అ. కేటలాను త్రవితం.
- మూరకే ఫార్ముసీ,
- 147, తిరువత్తియూర్ హైకోర్టు, వాండర్ వెంకేశేట, మద్రాసు.

గనో - ఆరి డి. - గవేయము ఆతిర్మలలో నివారించేయను. 30 మార్లు 5 రూ.
ఆర్యార్థి కెలం - మలలు, కిగంకరాలకు గ్యారంటీగా పరికయను. కెప్పు రు. 2-8-0,
కీ కేప్పు రు 1-8-0.

ఆరోగ్య భవనము దండువారిపేటి : నెల్లూరు.

ఈ వికల్ప మందు ఆయోర్వేద చికిత్సకు పంచకర్మ విధానముగా జరుగుతు మిన్నిది కోగులుకు వసతి సౌకర్యములు గలవు. ప్రధాన చికిత్సములు పండిత ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు గారు నలువలను ఉచితముగ నిర్దుం.
యొగం జ్ఞాపకము (గంధకర్మ వద్దకు, తెలవాడలో Dr. కంధం శుక్కు విష్ణువర్ధనరావు గారి వద్దను, హైదరాబాదులో ఆయోర్వేద కళా, ఆసీను వద్దను దొరతును, ధర్మ 11-0-0 లు, ఫర్ములు కోనువారి భవించవలెను.

ఇక్రగేషన్ బిల్లు

ఇక్రగేషన్ బిల్లును బలపఠింపు మహాజననందనమునుమాధ్యమవాచాలు

ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఇక్రగేషన్ బిల్లును

ఈ బిల్లులో మొత్తం గ్రామాలు 1740. ఆంధ్రులలో జమీన్ గ్రామాలు ఖసారు 240 వున్నవి.

బిల్లులో యింటి పొట్టి పచ్చనప్పుటికిన్ని

ఏవాలిక్టేషన్ లకు కమిషన్లు ఏర్పాటు చేసారు.

గ్రామ నీమలు

దర్మి తాలూకా వార్తలు.

మనకు ఈ బలపాల ఫ్యాక్టరీ, యింకా మిలట

మిలట లోతు సారేడు, పెద్దలకు తప్పదు

పొదిర గామం 884 పెం, వల్లూలో సంబం

(1) గ్రామం పేరు.

(2) జలాధారము వున్నదా? లేదా? వున్న

(3) ఏ జలాధారము లేనిచోట కొత్త జలా

(4) మొత్తం గ్రామంలో వాగులు, నదులు

(5) పోస్టు వ్యాప్తిలో ఉన్నందులో నెలసం

(6) కడలి, అక్కడ బాహుకావలసినది ప్రతిబంధ

(7) నాగులూయలు అయ్యి బంబర ఘా

యా మొత్తం గ్రామం లోని సార్వభౌమిక

రాజాచాటి మహానందచౌదరి,

సెల్లూరు పల్లె ఖమ్మం రైతుసంఘము,

వ్యాకారలు, యిట్లావున్నది పట్టెలు చుట్టలవా

యావకళి చి రి తె సకమిబిద్దీలుగాదు

దర్మి డివ్యూటి యనప్పక్కడ గారిన గురించి

లింగవరము వంచాయిలేబోర్డు,

మల్లం దేవాలయ దుస్థితి,

మాదిరెడ్డిపాలెం,

కవతా బండలింగం గ్రామం లో 200 లు

రావుతు గుమాస్తా,

వెంకటగిరి దుష్పాలనలో,

బంగారు చెరువు దుస్థితి,

మేకపాళు గోడె కలుజా, చెరువు కట్ట

ఇంఫార్మేషన్



ఇద్దల కడుపులో కిల్లండు (రేషన్ - ప్రీ

కాకర్ల కామాక్షయ్య గారి

ఫిద్దరు చౌక

ప్రకటన

జంషెడములకు తయారు చేయబడిన దినుసులన్న

పకవాలమునకు

PARALYSIS CURE (Regd)